

台灣在六零年代，經濟尚未起飛，因為戰後嬰兒潮的來臨，人口開始暴增，節育口號因此響徹雲霄，兩個恰恰好，一個不嫌少，和當前的少子狀況，有如天壤之別，短短五十多年，就有這樣的改變，誰料得到？因為民風樸實，勞力充裕穩定，被外商鎖定，勞力密集工作，處處可見，為了擴張產業，提高國民所得，政府提倡客廳即工廠，鼓勵民眾參與。為了貼補家用，家人也加入行業，無暝無日的忙碌，把未成型的塑膠拖鞋帶，用剪刀修剪帶子旁的薄片，完成後，送到附近的工廠，以件計價。如今想來，真的是便宜勞工，但是在那個年代，有外快可賺，做起來還很快樂，怎麼會想到是被壓榨？因為新冠肺炎的侵襲，公司學校關閉，改成在家上班，有點像客廳即工廠(公司)，只是知識稍長，已不在台灣，也不算被壓榨，五個星期的隱居，生活形態不同，外貌也有所改變，日漸修長的鬍子，更是突出。“千根鬍鬚一根白，萬般思緒爭相來，十方無礙清淨齋，百年新冠非常態”。

古早人講，秀才不出門，能知天下事，當時所謂的天下，方圓應該不到百里，和現在的地球村相比，有點小巫見大巫。地球表面任何大小事，透過網路媒體，二十四小時侍候著，從知識追求來看，是當代人的福，但也是一個新負擔。家中沒有無線裝設，所有網路的源頭，就靠那條電話線，勞苦功高的唯一支撐。上星期，在電話上聊得開心時，通訊忽然中斷，啟用多年工程的訓練，要先找出問題徵結。通話電話線雖故障，但是所有網路，沒有受到絲毫影響，真佳在；拿起電話撥號前，聽得到電話響聲，一撥號碼，聽不到對方電話鈴響，沒有連線的跡象；用手機撥家中電話，電話有響聲，一拿起電話筒，卻聽不到手機的聲音，試了三個分機，症狀完全相同；在網路的谷歌搜尋，發現天下眾生的提問，同樣的問題到處都是，但就是沒有答案，有些好心人士，還提醒不能隨便找電話公司，否則將花筆冤枉錢，出發點善良，可是找不到答案啊？“網路谷歌平台上，盡是電話故障聲，善心人士我心領，沒有答案怎麼行”。

一天一夜的掙扎後，谷歌上找不到答案，只好聯絡電話公司，希望能得到線索，免費幫忙最好，如果要花錢了事，也只能認了。打電話帳單上的服務號碼，錄音訊息說，“因為新冠肺炎的影響，有超多的電話詢問，可能的話，請上網路查詢，尋找需要的答案”。依過去個人的經驗，和電話公司聯絡，沒有一次容易接通，都是漫長的音樂相候，當前的新冠肺炎，更給他們一個好藉口，大公司的傲慢，散漫的小

小顧客，又能怎麼樣，整個美國市場，也僅有數家電話公司，選擇相當有限，除了委屈外，就是忍耐。電話上，試了不同的管道，就是逃不出機器的圈套，比如來佛的手掌厲害，像是個無窮的圈套，機器的回答，有禮貌很客氣，但沒有人性，稍有不慎的回答，電話就掛線，拿它沒辦法。找不到電話公司的人幫忙，只好按照指示，從網路上著手，按步就般地走，和電話一樣，圈套也是無數，找不到出路。“如來手掌一伸出，悟空不知身何處，電話公司灑撇步，無數圈套無門路”。

雖然電話不通，和外面聯繫不方便，但網路尚通，不影響公司的工作，想想也就認了，等新冠肺炎解禁後，再想辦法，否則隨便亂搞，萬一網路也出問題，無法上班，到時候要出門，到公司處理，問題將更嚴重。就這樣一個念頭，心裏輕鬆了一些。但是，好景不常，過了數小時，到傍晚時分，還是覺得不對勁，活了這麼多年，又有最高學位，工作經驗也豐富，怎麼可以輕易放棄呢？再上網到電話公司網路，進入私人帳號，試些不同的管道，仍然圈套無數，無解就是無解，以前的瞬時對話功能服務，也找不到，真的走頭無路。忽然間，看到一個新的討論園區，但不是完全開放，在私人帳號中，要輸入另一電子郵件信箱，設立一個新帳號，才能提出詢問參加討論，被逼上梁山，也只能面對，規規矩矩地照辦，貼上我的問題，沒有抱著大希望，但至少對自己有個交待。晚飯後數小時，閒來無事打開電腦，發現那個電子郵件信箱，有封新郵件，通知說有人回覆我的問題，打開一看，不敢想像，答案竟然那麼簡單，重新設定 WiFi 網路就可以，也就是將 WiFi 網路關掉，再打開。運作正常的網路，竟然是問題的所在。“網路自然我歡欣，竟是電話故障因，凡人日日平常心，煩惱也是會來臨”。

網路自然真方便
電話問題的鎖鏈
煩惱隨時在發展
毋倘想欲做神仙